

张家界破解扶贫领域 老大难

开展回头看回头查,已督促整改到位7180个问题

本报讯 因截留农户林地林木转让费94933.8元,慈利县甘塘土家族乡金桂村党支部书记徐某某近日受到开除党籍处分。

为破解脱贫攻坚领域存在的一些老大难问题,今年3月以来,市纪委监委集中力量,一体化推进9个专题治理。即对产业扶贫、生态扶贫、易地扶贫搬迁、教育扶贫、社会保障兜底5个专题,开展回头看;结合民生领域突出问题整

治,统筹推进就业扶贫、饮水安全、农村基础设施、基本医疗4个专题治理。

为保障专题治理取得实效,聚焦脱贫攻坚工作中的短板弱项,将纪检监察工作重心下移基层一线,采取现场查看、入户走访、受理信访举报等方式,掌握整改进程、听取群众意见、查找具体问题。

在专题治理过程中,对发现的问题建立专门台账,及时反馈交办,并持续跟踪督

办,逐项销号管理,确保问题都能得到切实解决。进一步加大对扶贫领域腐败和作风问题的查处力度,对发现的问题线索严格按程序交办督办、严查快办,以零容忍态度严肃查处贪污挪用、截留私分、优亲厚友、虚报冒领、强占掠夺等行为。同时,以纪律检查建议、监察建议、约谈、通报等形式,督促地方党委、政府和职能部门以案为鉴,针对扶贫重点领域、关键环节、共性问题,建立健全

全制度规定、完善内控机制,从源头上预防和治理扶贫领域腐败和作风问题。

今年上半年,全市9个专题治理共发现问题7554个,已督促整改到位7180个,给予党纪政务处分25人,移送司法机关1人,收缴违纪资金226.428万元,退还群众资金19.9万元。

(通讯员 宁奎 戴一薪)

桑植县医疗保障局 党组书记、局长向贤良 接受审查调查

本报讯 桑植县医疗保障局党组书记、局长向贤良涉嫌严重违纪违法,目前正接受桑植县纪委监委纪律审查和监察调查。

向贤良简历

向贤良,男,土家族,1963年4月出生,湖南桑植县人,本科学历,1981年7月参加工作,1995年12月加入中国共产党。1981年7月至1985年9月,在桑植县两河口中学工作;1985年9月至2008年1月,在桑植县第一中学工作,其间,2000年5月任桑植县第一中学校长;2008年1月至2017年1月,任桑植县教育局党组书记、局长;2017年1月至2019年3月,任桑植县审计局党组书记、局长;2019年3月至今任桑植县医疗保障局党组书记、局长。

(张纪)

驻市住建局纪检监察组: 全力护航实现农村危房改造目标

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚系列重要讲话和让贫困人口不住危房重要指示精神,确保如期完成脱贫攻坚农村危房改造扫尾工程任务,驻市住建局纪检监察组在市纪委监委的领导下,紧盯问题,精准监督,实施农村危房改造领域专项治理,全力护航脱贫攻坚农村危房改造目标实现。

围绕政策落实、强化政治监督。督促市住建局推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央各项惠民政策、扶贫政策落地见效。4月,市住建局召开全市农村危房改造工作推进会,研究部署今年全市农村危房改造工作,并印发《张家界市2020年农村危房改造专项行动方案》《张家界市2020年农村危房改造回头看排查整改工作方案》。

坚持问题导向、深化专项治理。按照市纪委监委的安排部署,围绕精准脱贫攻坚战,持续深化农村危房改造领域腐败和作风问题专项整治,重点整治危房改造工作作风不实

和漠视侵害群众利益的问题。督促建立全市农村危房改造咨询投诉制度,对全市76个乡镇、街道农村危房改造咨询投诉电话进行全面覆盖检查,下发《关于我市农村危房改造咨询投诉电话有关情况的通报》,对存在问题责令立即整改,扎实改进工作作风,切实保障群众利益。

构建工作机制、形成工作合力。紧盯危房改造目标任务,重点关注危房改造四类重点对象,着力构建沟通联络机制、专项督导机制、专项问责机制等工作机制,与市住建局形成工作合力,共同实现住房安全有保障。4月上旬,与市住建局组成检查组,对群众反映涉及危房改造的30个突出问题进行专项督查,现已全部整改到位。5月20日,召开脱贫攻坚农村危房改造工作督促落实会议,督促市住建局进一步压实主体责任,明确任务抓责任、突出问题抓整改、强化宣传抓引导,确保危房不住人,住人不危房。截至今年6月底,全市2020年动态新增

的4类重点对象949户、无房户186户实施危房改造开工率达100%,边缘户65户、实施危房改造60户已开工建设;全市脱贫攻坚质量回头看 交办及反馈6319个问题,已整改落实6095个;脱贫攻坚住房安全有保障核验系统全市任务数72736户,现已全部核验完毕。

落实 三个区分开来、发挥监督的支持保障作用。在对危房改造领域的监督中,充分发挥监督的支持保障作用,坚决捆住乱作为的手脚,释放干事创业的动能。严格落实 三个区分开来,坚持 六看,即一看性质、二看方向、三看程序、四看节点、五看初衷、六看后果,对在危房改造过程中担当作为出现一些偏差失误的干部,督促其及时纠错改正,依规依纪免除相关责任或从轻减轻处理。

(通讯员 邱国虎)

聚焦 两房建设、剑指 两个主义 开展脱贫攻坚专项督查

本报讯 老人家,您这新房是什么时候修的?我这房子是去年修的。您是建档立卡对象吧?有没有享受危房改造政策?是啊,享受了危房改造政策。周大叔开始滔滔不绝地讲述他的建房史。

这是张家界市纪委监委脱贫攻坚专项督查第一组在武陵源区中湖乡鱼泉峪村周家台组的农户周怀祥家实地查访危房改造情况的一个场景。

随着脱贫攻坚大考临近,为持续深入推进扶贫领域专项整治,全力护航决战决胜脱贫攻坚,市纪委监委自6月28日起,组织扶贫、发改、住建等职能部门,联合纪委监委相关派驻机构人员,组成8个督查组,开展全市脱贫攻坚专项督查。督查聚焦 两房建设 (农村危房改造、易地扶贫搬迁安置房)相关问题整改落实情况和扶贫领域形式主义官僚主义问题,以解剖麻雀的方式,以点带面,对全市四个区县中危改任务重、易地扶贫搬迁户数多、交办问题多的乡镇、易地扶贫搬迁集中安置点进行专项督查。

为使督查取得实效,此前,市纪委监委还联合行业扶贫部门进行了专题会商和培训,让全体督查组成员就此次督查内容、危房改造和易地扶贫搬迁相关政策做到全面准确掌握,并严格督查。

据悉,本轮督查坚持市区联动,各区县同步开展专项督查,在半个月内完成。督查组严格执行 四不两直,通过看户口、看扶贫明白折、看帮扶手册、看现场,查台账资料、查问题整改落实情况,听群众评价的方式,对危房改造和易地扶贫搬迁户进行逐户走访,督促各级党委进一步落实脱贫攻坚主体责任,从严查找出问题和薄弱环节,确保农村危房改造、易地扶贫搬迁相关问题整改落实到位。

市纪委监委要求,对督查中发现的问题,明晰责任,督促相关职能部门或责任人履职尽责;对涉及住房安全不达标的问题,立即向当地乡镇党委政府交办,责令立即整改,限期回复;对工作履职不力、监管不力,虚假整改、表面整改、拒不整改等形式主义官僚主义,严肃追责问责。

两房建设 是 两不愁、三保障 的关键指标,形式主义官僚主义是阻碍脱贫攻坚决战决胜的大敌。市纪委监委主要负责人表示,督查的目的是促进任务落实和问题整改,问题不解决到位决不收兵,坚决为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律和作风保障。

(通讯员 戴一薪 林玲)

腾格里沙漠夏日即景

位于内蒙古自治区阿拉善左旗西南部和甘肃省中部边境的腾格里沙漠是我国第四大沙漠,总面积约为4.3万平方公里。夏日傍晚,腾格里沙漠连绵的沙丘被日光勾勒出美丽的线条,美不胜收。

新华社记者 连振 摄



这是7月8日拍摄的腾格里沙漠风光。

